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Política editorial
Los textos pueden enviarse en italiano, inglés, francés, castellano, ruso o catalán. La redacción de la revista, previa comunicación al autor, se encargará, en su caso, de traducir el texto al italiano. La extensión máxima es de 9.000 palabras (notas y espacios incluidos) para los artículos en la sección Estudios, de 4.000 palabras para las reseñas bibliográficas y de 1.500 para las reseñas críticas.
Los artículos deberán ser inéditos.

Rogamos a los autores respeten las normas editoriales reproducidas a continuación y no excedan los límites máximos prescritos. No se tendrán en cuenta los textos no conformes con las normas editoriales y/o los que rebasen los límites fijados.

Los artículos, en formato Microsoft Word u Open Office (doc, rtf u odt), deberán acompañarse a un breve curriculum del autor y a un resumen de 100 palabras. En el resumen deberán indicarse entre tres y cinco palabras claves. Para garantizar cientificidad y solvencia en el proceso de selección de los artículos, se utiliza un sistema de revisión por pares.

La revista es semestral. Las fechas límite para la entrega de los artículos son las siguientes: finales de febrero para el ejemplar de junio y finales de agosto para el ejemplar de diciembre.
Los autores enviarán los artículos, las reseñas bibliográficas y las reseñas críticas al correo electrónico: nazionieregioni@gmail.com. 
Normas editoriales
Caracteres del texto
Título del artículo: Garamond, Cuerpo 12, negrita, centrado
Títulos de los capítulos: Garamond, Cuerpo 12, centrado
Resumen: Garamond, Cuerpo 10, justificado
Palabras claves: Garamond, Cuerpo 10, centrado
Texto: Garamond, Cuerpo 12, justificado

Notas (a pie de página y numeradas): Garamond, Cuerpo 10, justificado
Bibliografía: Garamond, Cuerpo 12, justificado
Mayúsculas y minúsculas
En general se desaconseja el uso las mayúsculas, aunque sería preferible recurrir a las versales en los siguientes casos:
· organizaciones internacionales: Organización de las Naciones Unidas, Unión Europea, Comintern;
· Estados y regiones: Italia, Unión Soviética, Estados Unidos de América, Illinois, Cantabria;
· organismos institucionales: Ministerio de Asuntos Exteriores, Armada Española, Tribunal Constitucional de España, Cortes de Aragón, Diputación Provincial;
· partidos y organizaciones políticas: Partito Comunista Italiano, Section Française de l’Internationale Ouvrière, Acción Repúblicana;
· organizaciones sindicales: Confederazione Generale Italiana del Lavoro, Confindustria, Comisiones Obreras, Unió de Rabassaires; Centro Industrial de Vizcaya;
· entes y asociaciones públicas y privadas: Istituto Nazionale di Statistica, Cassa del Mezzogiorno, Associazione Nazionale Partigiani d'Italia, Azione Cattolica, Instituto Nacional de Previsión, Banco de España;
· instituciones culturales: Università degli Studi di Bari, International Institute of Social History, Archivo General de la Administración, Fundación de Investigaciones Marxistas;
· denominaciones geográficas: Mezzogiorno, Medio Oriente, Cono Sur, Levante;
· épocas y periodos históricos relevantes: Revolución Francesa, Maquis, Guerra Civil, Transición;
· documentación oficial: Constitución, Fuero del Trabajo, Carta Magna;
· apodos y seudónimos: Duce (Benito Mussolini), Caudillo (Francisco Franco), Comandante Carlos (Vittorio Vidali), el Campesino (Valentín González González).
Siglas
Las siglas deben siempre estar en mayúscula y sin espacios o signos de puntuación. 
Ej. PCI, DC, PCUS, PNV, ETA, SPD, CGIL, IRI, INE, etc. 
Citas
En el texto y en nota las citas estarán entre comillas bajas (« »).
Ej: el artículo 1 de la Constitución italiana establece que «L’Italia è una Repubblica democratica, fondata sul lavoro. La sovranità appartiene al popolo, che la esercita nelle forme e nei limiti della Costituzione».
Las citas que ocupen más de cuatro líneas estarán en cuerpo 10, sangrado y sin entrecomillar.
En caso de omissis en las citas se recurrirá al signo gráfico de los tres puntos entre paréntesis cuadras […].
Referencias bibliográficas
En las referencias bibliográficas contenidas en el texto y en nota se indicarán solo el apellido y las iniciales del nombre del autor, el año de edición y el número de la página o de las páginas citadas. 
Ej: Hobsbawm E. J. (1990: p. 124).

Al final del artículo se elaborará un apartado bibliográfico en el que figuren todas las obras y artículos citados en el texto, ordenados alfabéticamente por autor. En el caso de que se citen más obras de un mismo autor publicadas en la misma fecha, tras indicar el año de edición se emplearán las letras del alfabeto (ej. 2000a, 2000b, 2000c). 
Los modelos a seguir son los siguientes:
1. Libros:

Hobsbawm E. J. (1990), Nations and Nationalism Since 1780, Cambridge University Press, Cambridge.

2. Ensayos o artículos en obras de carácter colectivo:

Álvarez Junco J. (1998), «La nación en duda», en Pan-Montojo González J. L. (ed.), Más se perdió en Cuba. España, 1898 y la crisis de fin de siglo, Alianza, Madrid.

3. Artículos en revistas científicas:

Gentile E. (2000), «La nazione del fascismo. Alle origini della crisi dello Stato nazionale in Italia», Storia contemporanea, n. 6, pp. 833-887.

Fuentes de archivo y fuentes hemerográficas
En la primera cita se debe indicar, por extenso, el archivo, el fondo o la sección, el número de la caja o del legajo, del expediente o, en su caso, del relativo microfilm o microficha. En las citas siguientes se debe recurrir a las correspondientes formas abreviadas.
Ej. «Riunione d’informazione del PCI, Parigi, 4 maggio 1938» en Archivio Centrale di Stato (ACS), Ministero dell’Interno (MI), Direzione Generale della Pubblica Sicurezza (DGPS), Divisione Polizia Politica (DPP), Materia, b. 109, f. 5.
Cuando se citan fuentes hemerográficas se seguirá el siguiente modelo:

Di Vittorio G., «Lo spettro della guerra e l’emigrazione italiana», La Voce degli Italiani, 27-III-1938.
Arana S., «Las pasadas elecciones (conclusión)», Baserritarra, 30-V-1897.
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